

ВСПОМИНАЯ ВАСИЛИЯ ТЕРКИНА

«Тёркин, Тёркин, добрый малый, что тут смех, а что печаль? Загадал ты, друг, немало, Загадал далеко вдаль». Стихи о весельчаке и балагуре – солдате знакомы всем, и всем кажутся такими родными и близкими, что кажется: стоит руку протянуть – и вот он, боец-молодец. Но не все знают, что «отец» Васи Теркина не А. Т. Твардовский. Историю рождения и жизни любимого литературного героя вспоминают в музее-библиотеке «Книги блокадного города».

Имя Васи Теркина в представлении большинства людей связано с именем создателя «Книги о бойце» – А.Т. Твардовским. Но на самом деле впервые имя Васи Теркина появилось в 1939 году на страницах газеты Ленинградского военного округа «На страже Родины»: так была подписана статья-фельетон на барона Манергейма «Бред сивого мерина». Чуть позже появились «рисованные истории» со стихами о боевых похождениях смекалистого солдата Васи Теркина. Образ Васи Теркина – плод коллективного творчества. Стихи о нем писали Н.Тихонов, В.Саянов, С. Мрашак и многие другие. Позже Твардовский вспоминал, что над этими стихами-рассказами по очереди работал каждый в редакции. Но в то время никто из создателей не относился к этому герою и его похождениям серьезно. Только Александр Трифонович решил как следует «взяться» за Василия Теркина. Под его талантливым пером и появились всем известные главы Василия Теркина. Но в нашем городе, в той же газете «На страже Родины» выходили другие, ныне малоизвестные стихи других авторов, причем не только известных литераторов, но и простых красноармейцев. В этих стихах Вася Теркин совершал подвиги на Ленинградском фронте. Позже эти стихи были изданы книжкой. В 1941 году в Ленинграде вышел мультипликационный фильм «Как Вася Теркин призываться шел» длительностью с нетвардовскими стихами.

После войны Твардовский в ответ на многочисленные просьбы написал продолжение «Книги о бойце» – «Вася Теркин на том свете». На этом твардовская история Васи Теркина кончилась: Александр Трифонович считал что неунывающий солдат может «жить» только в военное время. Но бойца Теркина, столько раз избегавшего смерти, такое решение поэта не убило. В 1950-х гг. публикации о Теркине были возобновлены, и он продолжает жить на страницах газеты ЛВС «На страже Родины» до сих пор. Всего было более 30 авторов стихов о нем. В настоящее время о Теркине пишет



Н.В. Махнев. После «воскрешения» редакцией Вася Теркин говорит на общечеловеческие темы, откликается на резонансные события, даже о политике заговорил: «Вот уж Киев за границей,// И не наш теперь Баку.// Как могло сие случиться// Во двадцатом-то веку?»

В музее-библиотеке «Книги блокадного города» (пр. Юрия Гагарина, 17) 21 июня в память годовщины начала Великой Отечественной войны состоится показ фильма «Ленинградский Вася Теркин». Этот фильм создан силами самой библиотеки и рассказывает историю создания знаменитого литературного персонажа именно в контексте его ленинградских подвигов. Встречу организует Юрий Витальевич Виноградов, заведующий музейной частью библиотеки «Книги блокадного города». Будут продемонстрированы раритетные издания стихов о Василии Теркине, газета «На страже Родины» и еще многое другое. Прийти может любой желающий.

Следует напомнить читателям нашей газеты, что из себя представляет «Библиотека блокадной книги». Это музей, в котором собрана уникальная коллекция печатных изданий, рукописных материалов, оригинальных открыток созданных во время блокады Ленинграда. Это библиотека, в которой вы можете прочитать книги, представленные

ливым пером и появились всем известные главы Василия Теркина. Но в нашем городе, в той же газете «На страже Родины» выходили другие, ныне малоизвестные стихи других авторов, причем не только известных литераторов, но и простых красноармейцев. В этих стихах Вася Теркин совершал подвиги на Ленинградском фронте. Позже эти стихи были изданы книжкой. В 1941 году в Ленинграде вышел мультипликационный фильм «Как Вася Теркин призываться шел» длительностью с «нетвардовскими» стихами.

После войны Твардовский в ответ на многочисленные просьбы написал продолжение «Книги о бойце» – «Вася Теркин на том свете». На этом твардовская история Васи Теркина кончилась: Александр Трифонович считал что неунывающий солдат может «жить» только в военное время. Но бойца Теркина, столько раз избегавшего смерти, такое решение поэта не убило. В 1950-х гг. публикации о Теркине были возобновлены, и он продолжает жить на страницах газеты ЛВО «На страже Родины» до сих пор. Всего было более 30 авторов стихов о нем. В настоящее время о Теркине пишет

за границей, // и не наш теперь Баку.// Как могло сие случиться// Во двадцатом-то веку?»

В музее-библиотеке «Книги блокадного города» (пр. Юрия Гагарина, 17) 21 июня в память годовщины начала Великой Отечественной войны состоится показ фильма «Ленинградский Вася Теркин». Этот фильм создан силами самой библиотеки и рассказывает историю создания знаменитого литературного персонажа именно в контексте его ленинградских подвигов. Встречу организует Юрий Витальевич Виноградов, заведующий музейной частью библиотеки «Книги блокадного города». Будут продемонстрированы раритетные издания стихов о Василии Теркине, газета «На страже Родины» и еще многое другое. Прийти может любой желающий.

Следует напомнить читателям нашей газеты, что из себя представляет «Библиотека блокадной книги». Это музей, в котором собрана уникальная коллекция печатных изданий, рукописных материалов, оригинальных открыток созданных во время блокады Ленинграда. Это библиотека, в которой вы можете прочитать книги, представленные в экспозиции. То есть осуществить детскую мечту многих непослушных детей и пощупать наконец музейные экспонаты. Кроме того, библиотека включена в библиотечную систему города, то есть работает как обычна районная библиотека. Но ведет очень активную жизнь. Занимается просветительской деятельностью, исследованиями. Здесь часто проводятся различные культурные мероприятия: демонстрации фильмов, в том числе созданных силами самой библиотеки, выставки, круглые столы, конференции.



Надежда ШЕВЧЕНКО